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Perfformiad yr holl ymgeiswyr ar draws y cwestiynau

Teitl y cwestiwn N Sgôr gymedrig GS Marc uchaf Ff H Cynnig %

1a 2818 2.3 0.9 3 76.1 99.3

1b 2087 0.1 0.3 1 12.4 73.5

1c 2647 0.3 0.5 1 30.9 93.2

1d 2826 2.7 1 4 68.5 99.5

2a 2830 1.6 0.8 3 54.8 99.7

2b 2110 0.5 0.8 2 25.7 74.3

2c 1542 0.1 0.4 2 7.5 54.3

3 2799 2.2 1.1 4 55.8 98.6

4a 2785 2.5 0.7 3 82.4 98.1

4b 2738 0.3 0.5 1 34.9 96.4

4c 2706 1.7 0.9 4 41.3 95.3

4d 2621 2.2 1.5 4 55.2 92.3

5 2612 1.6 1.1 3 52 92

6a 2814 1.6 0.6 2 80.4 99.1

6b 2808 2.6 1.3 6 43.4 98.9

7a 2458 0.8 0.5 2 38.8 86.6

7b 2761 1.7 1 5 34.4 97.3

8a 2823 1.1 0.6 2 54.3 99.4

8b 2807 2.1 1.2 4 53.1 98.9

8c 2807 3.2 1.2 6 54 98.9

9 2765 3.2 1.6 8 40.6 97.4

10 2779 4.6 1.9 10 46.4 97.9
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Sticky Note
Usually the question number

Sticky Note
The number of candidates attempting that question


Sticky Note
The mean score is calculated by adding up the individual candidate scores and dividing by the total number of candidates. If all candidates perform well on a particular item, the mean score will be close to the maximum mark. Conversely, if candidates as a whole perform poorly on the item there will be a large difference between the mean score and the maximum mark. A simple comparison of the mean marks will identify those items that contribute significantly to the overall performance of the candidates.
However, because the maximum mark may not be the same for each item, a comparison of the means provides only a partial indication of candidate performance. Equal means does not necessarily imply equal performance. For questions with different maximum marks, the facility factor should be used to compare performance.


Sticky Note
The standard deviation measures the spread of the data about the mean score. The larger the standard deviation is, the more dispersed (or less consistent) the candidate performances are for that item. An increase in the standard deviation points to increased diversity amongst candidates, or to a more discriminating paper, as the marks are more dispersed about the centre. By contrast a decrease in the standard deviation would suggest more homogeneity amongst the candidates, or a less discriminating paper, as candidate marks are more clustered about the centre.


Sticky Note
This is the maximum mark for a particular question


Sticky Note
The facility factor for an item expresses the mean mark as a percentage of the maximum mark (Max. Mark) and is a measure of the accessibility of the item. If the mean mark obtained by candidates is close to the maximum mark, the facility factor will be close to 100 per cent and the item would be considered to be very accessible. If on the other hand the mean mark is low when compared with the maximum score, the facility factor will be small and the item considered less accessible to candidates.


Sticky Note
For each item the table shows the number (N) and percentage of candidates who attempted the question. When comparing items on this measure it is important to consider the order in which the items appear on the paper. If the total time available for a paper is limited, there is the possibility of some candidates running out of time. This may result in those items towards the end of the paper having a deflated figure on this measure. If the time allocated to the paper is not considered to be a significant factor, a low percentage may indicate issues of accessibility. Where candidates have a choice of question the statistics evidence candidate preferences, but will also be influenced by the teaching policy within centres.
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	Data ar lefel eitem
	Graff Ffactor Hygyrchedd
	Cwestiwn 6b
	Cynllun marcio
	Enghraifft 1
	Eng1 gyda marciau

	Enghraifft 2
	Eng2 gyda marciau

	Enghraifft 3
	Eng3 gyda marciau


	Cwestiwn 7b
	Cynllun marcio
	Enghraifft 1
	Eng1 gyda marciau

	Enghraifft 2
	Eng2 gyda marciau

	Enghraifft 3
	Eng3 gyda marciau


	Cwestiwn 8c
	Cynllun marcio
	Enghraifft 1
	Eng1 gyda marciau

	Enghraifft 2
	Eng2 gyda marciau


	Cwestiwn 9
	Cynllun marcio
	Enghraifft 1
	Eng1 gyda marciau

	Enghraifft 2
	Eng2 gyda marciau

	Enghraifft 3
	Eng3 gyda marciau


	Cwestiwn 10b
	Cynllun marcio
	Enghraifft 1
	Eng1 gyda marciau

	Enghraifft 2
	Eng2 gyda marciau

	Enghraifft 3
	Eng3 gyda marciau
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Sticky Note

Wdi nodi fod maethu dros dro a mabwysiadu yn barhaol. Mae 'seinio gwaith papur' yn awgrymu fod y broses mabwysiadu  yn broses gyfreithiol. Mae angen mwy o drafodaeth i hawlio marc uwch.
[3]
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Sticky Note

Mae'r disgybl yn deall y gwahaniaeth rhwng maethu a mabwysiadu wrth son am yr amser mae'r plentyn yn dreulio gyda'r teulu. Nid yw'r cwestiwn yn gofyn am y rhesymau dros faethu/mabwysiadu 
[3]
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Sticky Note

Mae'r ymgeisydd wedi trafod sawl gwahaniaeth rhwng mabwysiadu a maethu
[2]
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(4291-51) Trowch y dudalen.
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ⓗ WJEC CBAC Cyf.09


		


	 (b)	 Trafodwch y gwahaniaethau rhwng maethu a mabwysiadu (adopting) plentyn.	 [6]
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Sticky Note

Mae'r ymgeisydd wedi son am ddulliau i helpu fel teclyn clyw a dysdu iaith arwyddo yn ogystal a 'r posibilrwydd i'r sefyllfa waethygu. I hawlio marciau uwch gellid son am yr effaith ar ddatblygiad emosiynol /cymdeithasol y plentyn.
[3]
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Sticky Note

Mae'r ateb yn nodi'u unig at ddatrys y problem yn gynnar. Byddai cyfeirio at ddull fel cael teclyn clyw yn help i ennill marc. I hawlio marciau uwch mae agen son am yr effaith ar ddatblygiad cymdeithsol/emosiynol. 
[1]
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Sticky Note

Mae'r ymgeisydd wedi rhoi rheswm pam fod angen profi clyw plentyn yn rheolaidd



Sticky Note

Rhoddir awgrym syml o sut mae helpu'r plentyn sydd gyda phriblem clyw. Nid oes son am yr effaith  ar ddatblygiad iath/lleferydd a sgiliau cyfathrebu'r plentyn. Byddai cyfeirio at effaith ar ddatblygiad deallusol /emosiyno yn hawlio'r marciau uwch 
[2]
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ⓗ WJEC CBAC Cyf.10


	 (b)	 Esboniwch pam mae’n bwysig profi clyw plentyn yn rheolaidd.	 [5]
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Sticky Note

Nodwyd nifer o bwyntiau gwahanol ar sut i atal gordewdra ac mae'r ymgeisydd wedi eu hegluro'n dda.
[6]
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Sticky Note

Wedi nodi un pwynt a rhoi rheswm syml. I hawlio'r marciau uchaf dylai'r ymgeisydd nodi ac egluro o leiaf 4 -5 pwynt. 
[2]
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13
Arholwr
yn unig


ⓗ WJEC CBAC Cyf.13


	 (c)	 Esboniwch sut gallai rhieni helpu i atal (prevent) gordewdra yn eu plant.	 [6]8
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Sticky Note

Awgrymiadau cyfyngedig i son am sut mae llyfrau a gwrando ar stori'n helpu datblygiad deallusol a iaith y pentyn. Gellid cyfeirio at ddatblygu'r cof, ehangu geirfa a dysgu am y byd o'i cwmpas i wella'r marc
[3]








9: 5



training

Sticky Note

Ateb wedi ei strwythuro -mae'r ymgeisydd wedi nodi ac egluro 3 ffordd y gall llyfrau a gwrando ar stori hybu datblygiad deallusol plant. I wella'r marc gellid trafod mwy ar ddatblygiad iaith a lleferydd y plentyn wrth glywed storiau 








Sticky Note

Ateb wedi ei strwythuro'n dda gyda nifer o bwyntiau perthnasol wedi'u nodi a'u hegluro. I hawlio marciau llawn gellid fod wedi datblygu rhai o'r esboniadau'n fwy llawn e.e. ehangu geirfa a gwella iaith,gwella canolbwyntio wrth wrando ar stori 
[6]
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ⓗ WJEC CBAC Cyf.14


9.	 Esboniwch sut mae edrych ar lyfrau a gwrando ar storïau’n gallu helpu datblygiad deallusol
	 plant ifanc.	 [8]
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Sticky Note

Nodi'r nifer o bwyntiau negyddol o effaith ysgariad/gwahanu. Mae'r cwestiwn yn gofyn i'r ymgeisydd drafod -a chynnwys pwyntiau cadarnhaol a negyddol
[6/10]
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Sticky Note

Mae'r ateb yn cynnwys nifer o bwyntiau perthnasol ond yn un ochrog. Ni sonir am effeithiau cadarnhaol gwahanu felly nid yw'n dod i'r band marciau uchaf.
[7/10]








(4291-51) Trowch y dudalen.15
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ⓗ WJEC CBAC Cyf.


	 (b)	 Mae llawer o briodasau’n gorffen gydag ysgariad neu wahanu, sy’n gallu newid bywyd 
teuluol.
Trafodwch sut mae hyn yn gallu effeithio ar y plant yn y teulu.	 [10]
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